

HALUO
郑报哈罗教育

教育·郑报哈罗讲堂



学习是一场长跑,不是百米冲刺

郑报“哈罗讲堂”开课了

今天听保送生说她们的故事

郑报哈罗教育体验中心是郑州报业集团与冠英教育集团合力打造的第一个落地实体项目,创造性地打造了一个教育资源的分享平台,以通过人人参与来实现教育成果的共享。分享是主题,郑报“哈罗讲堂”开课,将定期分享各种教育成果。

第一次分享课,来自两位已经被保送到知名高校的女生。曾经,她们也经历过学习的迷茫期;曾经,她们也在中考时失利过。她们在逆袭的路上是如何成功的?4月7日,她们在郑报哈罗教育体验中心和家长们分享她们自己的故事。记者 张勤 文/图

曾经的失利是她们再出发的动力

B

谁都有年少轻狂的时候,谁都有青春期迷茫的时候,郭笑雨和杨子江同样不例外。

当家长问到她们是否有迷茫的时候,两位女生坦然承认。

从小学到初中,郭笑雨一直走得很顺,在初中最容易产生叛逆心的时期,她自满了,学习反而没那么上心,爱玩。“最后,成绩下滑得很快。”郭笑雨说,她是以分配生的资格进的郑外,当时周围的学霸很多,而心智逐渐成熟的她懂得调整自己,一点一点往前赶。

“一时的分数和排名不代表永远的自己。”郭笑雨说,在学习失利的时

候,给自己鼓励,调整状态,在学习上和老师保持一致。她觉得几次考试的分数和名次其实并不是那么重要,重要的是看你是否掌握了知识点和方法。

杨子江说她在初中也有叛逆期。“我总是觉得无论自己做什么,父母肯定都看不惯,会批评。”于是,她也总是和父母吵架,进而影响到了学习。她向参加分享的家长们建议,如果孩子处于叛逆期,尽量心平气和地与孩子沟通,吵架时一定要暂时先离开。

的确,学习是一个长跑的过程,并不是百米冲刺。一直在路上不断前进,不断提升自己、充实自己,是学习的真谛。

坚韧是她们能成功的可贵品质

C

郭笑雨高中时坚持跑步。

“每天都会绕着操场跑五六圈,之后整个人都是神清气爽的。”郭笑雨说,坚持跑步极大地锻炼了她的毅力,而坚韧的品质,让她在之后的学习中受益匪浅。

其实,坚韧也是郑外学子的品质。杨子江的坚韧品质体现在她的学习中,总是一步一

步踏实地走。“一个人最好的状态就是每个步骤都做得扎实。日积月累,最后会给你惊喜。”

杨子江说她的学习窍门是尽量利用碎片化的时间。比如,她发现利用在寝室里的时间可以一周读完一本喜欢的小说,而把这些时间用在学习上,也能收效显著。而在周末回到家时,她就会彻底放松,以此来缓解紧张的学习生活。

学英语的诀窍是“努力说”

能被保送到名校的英语系,郭笑雨和杨子江的英语那是相当的好。而她们在学英语方面的经验,更是成了家长们最关注的问题。

杨子江选择英语兴趣班的经历比较曲折。第一个英语班的第一节课,老师就教大家念音标,写单词,这对生性活泼的杨子江来说,很不适应。“我不喜欢这种教学方式,后来就退出了。”

她说,父母又给自己找了另外一家兴趣班,第一节课是教同学们介绍自己。记住几句话以后,这些孩子都被“赶到”大街上去做作业,要求他们必须用英语向陌生人介绍自己,说得越多,得到的奖励卡越多。“从那以后很长一段时间,我就养成了到哪儿都拦着路人介绍我自己。”

郭笑雨的妈妈在女儿学英语的路上充当了很重要的角色。“我妈找来了两本美国的原版教材,我学她也学。”郭笑雨说,学完了两本教材后,妈妈又给她找了很多英文小故事书,慢慢地就开始看英文动画片、英文电影。现在,郭笑雨最喜欢的依然是看英文原版电影和小说。

“都说英语讲究听说读写,对于刚学英语的孩子来说,听说更重要,这恰恰是中国学生所欠缺的。”郭笑雨说,她在郑报哈罗教育体验中心的Big English课程班当了3周助教,感触颇多。“英文原版教材让孩子们更大胆地张口说,系统的教学课程让他们的学习更成体系。”



两位保送生和家长们分享学习心得



Big English课程班的孩子们



孩子们正在上课

A

保送后,她们没闲着

已经被保送到上海交通大学的郭笑雨虽然不用再每天去学校,但是她没闲着。现在,她在郑报哈罗教育体验中心当助教。与她一起的还有一位即将当助教的杨子江同学,被保送到浙江大学。两位姑娘都是郑州外国语学校的高三学生,被保送的专业同样是英语系。

日前,在郑报哈罗教育体验中心里,Big English课程班正式开班。在这个班名为Lion的英语班里,郭笑雨是助教,她的英文名叫Snow。每次课后,她都准时在家长群里为孩子们纠正英语发音。

这是郭笑雨在完成高考保送程序后做的社会实践。平时,她还在学吉他。

同样,杨子江同学也是郑报哈罗的英语助教。“保送的各个环节完成后,我们可以做一些以前想做的实践活动。”杨子江说,在国外,大学生毕业后有一年的空档期,可以去旅游、做义工、去实习,在真正成为一个人“社会人”之前,尝一尝“人生百态”。